ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию В.С. Груздинской «Дисциплинарная история историографии в СССР: вторая половина 1940-х – середина 1980-х гг.», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 – «Историография, источниковедение и методы исторического исследования»

Тема диссертации В.С. Груздинской посвящена актуальной проблеме дисциплинарного развития историографии в СССР во второй половине XX века. Меняющийся образ исторической науки, профессии историка актуализирует обращение к периоду, когда произошел всплеск интереса к историографической проблематике. В диссертационной работе были рассмотрены важнейшие аспекты обозначенного процесса – институциональный, коммуникативный, коммеморативный и предметный.

B.C. Диссертационное исследование Груздинской является результатом добросовестной и самостоятельной научной работы, в ходе которой диссертантом был выявлен проанализирован значительный комплекс опубликованных неопубликованных источников. Викторией Сергеевной также была проведена обширная работа систематизации И обработке архивной коллекции историографической институции второй половины XX века – научного совета по проблеме «История исторической науки». В совокупности это позволило представить модель дисциплинаризации историографии в разных срезах.

В.С. Груздинская владеет теоретико-методологическим инструментарием исторического исследования, который последовательно был применен в диссертации. Особое значение для изучения дисциплинарной истории историографии имеет применяемый диссертантом синтез институционального и антропологического подходов.

Диссертация содержит научно-обоснованные и новые для исторической науки выводы. Основные положения диссертации прошли апробацию в докладах и сообщениях на международных и всероссийских научных конференциях. По теме диссертации автор опубликовала 10 работ, в том числе 5 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

В период обучения в аспирантуре В.С. Груздинская проявила качества, необходимые для профессиональной исследовательской работы — аналитическое мышление, критический взгляд, способность к самостоятельной научной деятельности и работе в группе. Виктория Сергеевна принимала активное участие в научно-исследовательской работе кафедры. За время подготовки диссертации, с 2017 по 2020 гг.,

В.С. Груздинская в качестве исполнителя участвовала в исследовательских проектах Российского фонда фундаментальных исследований «Коллективный портрет историков сибирского города в интерьере социальных трансформаций: Омск, конец XX-начало XXI вв.» (2017 – 2018); «Из двух углов: отечественный историографический процесс в оценке эмигрантских и советских историков (1920–1930-е гг.)» (2018 – 2019); «Юбилей АН СССР сценарии праздника, коммуникативное поле науки, победном 1945 году: международный резонанс» (2019 – 2020); в проекте Российского научного фонда «Советско-чехословацкие научные коммуникации в 1948-1991 гг.: трансфер идей и социальные практики ученых» (2020 - 2022); в проекте «Советская историческая наука в 1920-1930-е гг.: институциональный аспект», получившего грант Президента РФ для молодых ученых - кандидатов и докторов наук (2017 – 2018). В.С. Груздинская руководила проектом ФГБОУ ВО «ОмГУ им.Ф.М. Достоевского» для молодых ученых «"Советский историограф" в просопографическом срезе: к вопросу о научном сообществе историографов в 1950–1980-е гг.» (2019). В общей сложности исследовательницей было подготовлено свыше 25 научных работ, среди них 1- коллективная монография (в соавторстве с О.В. Метель, А.И. Клюевым), 1 – учебное пособие (в соавторстве с О.В. Метель), 6 – статей в изданиях, индексируемых в Web of Science/ Scopus.

Диссертация В.С. Груздинской по теме «Дисциплинарная история историографии в СССР: вторая половина 1940-х – середина 1980-х гг.» является самостоятельным, законченным научным исследованием и может быть представлена к защите на соискание степени кандидата исторических наук.

В.П. Корзун

Научный руководитель — доктор исторических наук, профессор кафедры отечественной истории и политологии ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»